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Σας καλέσαµε σήµερα για να σας παρουσιάσουµε το Πρόγραµµα «Πράσινη Ζωή στην Πόλη». Ένα 
πρόγραµµα που εντάσσεται στο πλαίσιο του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς 2007-2013 για 
την περιοχή της Αττικής, µε στόχο τη βελτίωση της καθηµερινής ζωής των πολιτών.  Με το Πρόγραµµα 
αυτό χρηµατοδοτούµε δράσεις  για την αύξηση του πράσινου στους δήµους της Αττικής και γενικότερα 
για την αναβάθµιση του αστικού περιβάλλοντος.  
 
Όπως γνωρίζετε, σχεδιάσαµε έγκαιρα και µε συστηµατικό τρόπο το ΕΣΠΑ, ώστε να δώσουµε έµφαση 
στην αναπτυξιακή δυναµική της οικονοµίας, ιδιαίτερα της Περιφέρειας,  στην απασχόληση, την 
κοινωνική συνοχή, τις νέες τεχνολογίες και την προστασία του Περιβάλλοντος. Η προστασία και η 
αναβάθµιση του περιβάλλοντος αποτελεί µία από τις βασικές προτεραιότητες του ΕΣΠΑ. Και η 
προτεραιότητα αυτή έχει ακόµη µεγαλύτερη σηµασία, σε µία περίοδο που η κλιµατική αλλαγή στον 
πλανήτη µας δηµιουργεί νέα προβλήµατα και θέτει νέες προκλήσεις για την αντιµετώπισή της.  
 
Το Πρόγραµµα «Πράσινη Ζωή στην Πόλη» εντάσσεται σε αυτή την προτεραιότητα που έχουµε για το 
Περιβάλλον. Χρηµατοδοτείται κατά 75% από το Ευρωπαϊκό Ταµείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και κατά 
25% από εθνικούς πόρους. Θα υλοποιηθεί σε συνεργασία µε τους ∆ήµους της Αττικής, οι οποίοι είναι οι 
τελικοί δικαιούχοι του Προγράµµατος και θα κληθούν να καταθέσουν ολοκληρωµένα σχέδια, µετά τη 
δηµοσίευση της σχετικής πρόσκλησης από την Περιφέρεια Αττικής.  Το Πρόγραµµα αυτό εφαρµόζεται 
πιλοτικά στην περιοχή της Αττικής, που αντιµετωπίζει εντονότερα περιβαλλοντικά προβλήµατα σε 
σχέση µε τις άλλες περιφέρειες της χώρας.  Τα αποτελέσµατα του Προγράµµατος αυτού θα 
αξιολογηθούν, ώστε στη συνέχεια να υπάρξει επέκτασή του και σε άλλες αστικές περιοχές της χώρας 
µας.  
 
Ειδικότερα, µε το Πρόγραµµα «Πράσινη Ζωή στην Πόλη», µεταξύ άλλων,  αποσκοπούµε: 
 

• Στην προστασία και την ανάδειξη του φυσικού περιβάλλοντος, µέσα από την αύξηση του 
πρασίνου µε δενδροφυτεύσεις σε πεζοδρόµια, µε αναπλάσεις πλατειών, µε αναβάθµιση 
αλσυλλίων,  µε πράσινες στέγες σε δηµοτικά κτίρια,  

• Στη δηµιουργία σύγχρονων και προσβάσιµων υποδοµών για τη διευκόλυνση όλων των 
πολιτών. Υποδοµών, που θα βοηθήσουν τα  Άτοµα µε Αναπηρία 

• Σε έργα µείωσης του αστικού θορύβου, τη δηµιουργία ποδηλατοδρόµων σε κεντρικές οδούς, 
τις πεζοδροµήσεις δρόµων, την αύξηση των παιδότοπων. 

 
Στόχος µας είναι να αποκτήσουν οι πολίτες της Αττικής –και ειδικά όσοι ζουν σε πυκνοκατοικηµένες 
περιοχές µε εντονότερα προβλήµατα -µια καλύτερη ποιότητα ζωής, ένα καλύτερο και πιο φιλικό αστικό 
περιβάλλον.  
 
Οι προκλήσεις που τίθενται σήµερα από την κλιµατική αλλαγή και το φαινόµενο του θερµοκηπίου είναι 
µεγάλες. Πρέπει να κινητοποιηθούµε και κινητοποιούµαστε όλοι – Κυβερνήσεις, µη κυβερνητικές 
οργανώσεις και πολίτες – για να αντιµετωπίσουµε µε επιτυχία τις προκλήσεις αυτές. Για να µπορέσουµε 
να περιορίσουµε τις εκποµπές των αερίων του θερµοκηπίου και να προστατεύσουµε το περιβάλλον µας. 
Από την πλευρά της Κυβέρνησης λαµβάνονται διάφορες πρωτοβουλίες, όπως είναι και αυτή που αφορά 
το Πρόγραµµα «Πράσινη Ζωή στην Πόλη».  
 
Κλείνοντας, θα ήθελα να αναφερθώ και σε µία ακόµη δράση του Υπουργείου Οικονοµίας και 
Οικονοµικών στην κατεύθυνση αυτή. Στο κτίριο της Γενικής Γραµµατείας Πληροφοριακών Συστηµάτων 
πραγµατοποιήθηκαν,  στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράµµατος Revival, σηµαντικές αρχιτεκτονικές 
και ηλεκτροµηχανολογικές παρεµβάσεις, µε στόχο   την εξοικονόµηση ενέργειας και τη µείωση της 
ατµοσφαιρικής ρύπανσης. Τα αποτελέσµατα των παρεµβάσεων αυτών είναι εντυπωσιακά. Υπολογίζεται 
ότι επιτύχαµε εξοικονόµηση ενέργειας κατά 31,3% και µείωση των εκποµπών διοξειδίου του άνθρακα 
κατά 32,4%, σε σχέση µε τη λειτουργία του κτιρίου πριν τις παρεµβάσεις. Αντίστοιχες παρεµβάσεις θα 
επιδιώξουµε και σε άλλα κτίρια του ∆ηµοσίου και του Υπουργείου Οικονοµίας και Οικονοµικών.  

 


